

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ

СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

ВСЯ НАША СЕМЬЯ УЧИТСЯ

Студентами в капиталистических странах являются сынки привилегированных классов. Рабочим очень трудно попасть на учебу в высшие учебные заведения, а зачастую после окончания института они ходят без работы.

В нашей стране у каждого из нас есть большие перспективы. Вот я—студент горно-металлургического института. Отлично сочетаю учебу в институте с работой.

После того как я прочел Сталинскую Конституцию, в меня билась новая волна энергии к учебе и работе. Моя основная задача—быть достойным специалистом нашей родины.

В нашей стране под руководством товарища Сталина создана Конституция, которая, как зеркало, отражает весь путь, всю работу нашей партии.

Право на труд, на отдых и на образование имеют все граждане Советского союза. И сейчас, после глубокого изучения проекта Сталинской Конституции, хочется еще больше

учиться и учиться, зная, что все это идет на пользу нашей родины.

У нас в семье 4 человека. Все мы учимся в высших и средних учебных заведениях: я, самый старший, учусь на первом курсе металлургического института, брат Леонид также учится в институте, Лев принят в военно-инженерную школу, сестра Женя в этом году кончает медтехникум. Где кроме нашей страны могут учиться все четверо детей одной семьи? Ни один рабочий капиталистических стран не в состоянии дать высшее образование даже одному ребенку.

Сталинская Конституция дорога и тем, что она дает уверенность в труде, отдыхе и учебе. Я вполне уверен, что, если я закончу институт, я сразу буду иметь возможность работать по своей специальности, отдавая свои знания производству. И вот за все это я благодарен своей родине и ее великому вождю.

В. Лапшин.

Студент 1-го курса металлургического института.

НА ПОЛЬЗУ РОДИНЕ

Проект новой Конституции—ярчайшее доказательство торжества ленинско-сталинской политики партии, ярчайшее свидетельство подлинной свободы и демократизма для всех рас и национальностей в нашей стране.

В проекте Конституции говорится, что каждый гражданин имеет право на труд, отдых, образование.

Нигде, ни в одной стране, нет такой заботы о студенчестве, как у нас, в Советском союзе. Каждый гражданин нашего необъятного Союза по полученным знаниям может применить в различных отраслях производства.

В наших институтах учатся дети трудящихся нашей родины. Раньше эта „роскошь“ была доступна только привилегированным людям.

Сейчас в институте из нас готовят специалистов—руководителей черной металлургии. И мы горим желанием как можно лучше и скорее кончить институт и быть полезными социалистическому строительству.

ЧЕРВЯКОВ, КОНОПЛЕВ.

Студенты четвертого курса института.

ЗАВОЕВАЛИ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

В ответ на телеграмму наркома тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе, прокатчики стана „300“ первой смены инженера Гунина и мастера Зуева взяли на себя обязательство выдать в смену 500 тонн металла и в конце месяца дать рекордное количество—10 тыс. тонн продукции.

Работа идет хорошо, треугольник цеха передал первой смене переходящее красное знамя.

БРОВЧЕНКО

Право на образование

„Граждане СССР имеют право на образование“—говорит статья 121-я проекта Сталинской Конституции.

Эта статья отражает грандиозные достижения Советского союза на фронте народного образования. Советский союз является единственной страной в мире, где все граждане имеют возможность учиться, имеют возможность получить образование, избрать для себя любую специальность. Они могут учиться на своем родном языке, для них открыты все сокровищницы знаний.

Право на образование,—говорит Конституция,—обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием, бесплатностью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся».

Все граждане Советского союза имеют возможность получить высшее образование. Последнее постановление Совнаркома СССР и Центрального комитета ВКП(б) прямо говорит, что «правом на поступление в высшие учебные заведения и на бесплатное обучение в них пользуются все граждане Советского союза обоего пола, в возрасте от 17 до 35 лет, имеющие аттестат об окончании полного курса средней школы и успешно выдержавшие установленные для поступления в эти учебные заведения испытания».

В какой другой стране молодежь может мечтать о таком праве!

Американская писательница

Мэксайн Дэвис выпустила книгу «Погибшее поколение».

«Наши молодые люди росли в уверенности, что учение и упорный труд открывают им двери к работе, к собственной семье, к дому. В последние годы многие из них увидели, что это не так. Старое поколение предало и обмануло их»,—пишет она.

Мэксайн Дэвис не права в своем выводе. Эту молодежь предало не „старое поколение“, а капитализм!

По данным книги, от 5 до 8 миллионов молодежи, окончившей школы в 1929-36 годах, не учатся и не имеют работы.

Писательница приводит свои разговоры с этими безработными девушками и молодыми людьми:

— Что вы делаете всю неделю?

— Ничего.

— А что бы вы хотели делать?

— Работать».

Какой контраст представляют высказывания этой отчаявшейся в своем будущем молодежи с заявлениями нашей советской молодежи, уверенно смотрящей в свое будущее.

Студенты магнитогорского металлургического института Червяков и Коноплев пишут:

„Нигде, ни в одной стране нет такой заботы о студенчестве, как у нас, в Советском союзе. Каждый гражданин нашего необъятного Союза полученные в институте знания может применить в различных отраслях производства“.

Молодежь Советского союза спокойна за свое будущее. Она чувствует заботу о себе родного советского правительства, коммунистической партии и великого вождя народов товарища Сталина.

Сталинская забота

Я сын служащего. На Магнитку приехал в 1931 году. Сначала работал на Горе табельщиком, потом крепко взялся за учебу.

Мои труды даром не прошли. Сейчас работаю старшим нормировщиком Желдорстроя.

В 1935 году поступил на курсы по подготовке в институт. С успехом окончил их и в этом же году без испытаний был принят на первый курс горно-металлургического института. Весь учебный год учился хорошо.

С большой радостью и гордостью за свою родину я читал проект Сталинской Конституции.

В зарубежных странах молодых специалистов, окончивших институты, ждет нищета, безработица, у нас

же нет безработицы, каждый гражданин имеет право на труд и отдых. Так говорится в проекте новой Конституции.

Мы ясно представляем себе свое будущее. Партия и правительство уделяют нашему студенчеству большое внимание, и мы, будущие специалисты, оправдаем эту заботу. Мои сестры так же учатся, как и я. Сестра Катя закончила десятилетку, едет в Москву в мединститут, а Вера закончила семилетку.

Я даю слово, что после окончания института отдам все силы и знания за дело великого и мудрого вождя нашей партии Сталина.

МИХАЙЛОВ.

Студент металлургического института.

ПУТЬ К ДАЛЬНЕЙШЕМУ СНИЖЕНИЮ ЦЕН

За последние годы наша страна добилась значительно укрепление советского рубля и тем самым значительного снижения розничных цен. Только за 1935 год цены в розничной торговле, вместе с колхозной, снизились на 5 миллиардов рублей. Другими словами, трудящиеся нашей страны только за один год благодаря укреплению курса советского рубля сэкономили 5 миллиардов рублей.

розничных цен

проводится на базе снижения себестоимости продукции. Широко развившееся стахановское движение обеспечивает это снижение себестоимости продукции.

Одним из средств дальнейшего снижения себестоимости является **снижение стоимости кредита**. Наши предприятия и строительства уплачивают проценты государственному банку и другим банкам за представляемые им кредиты.

Постановлением Совнаркома СССР от 14 июня этого года эти проценты значительно снижены. Одновременно снижены и проценты по вкладам в сберегательных кассах. В настоящее время по вкладам население

и колхозов в сберегательных кассах **уплачивается 3 процента годовых вместо 8 проц.**

Все это дало возможность государству значительно снизить стоимость кредита в нашей стране, то-есть снизить проценты по кредитованию предприятий, строительств, совхозов и колхозов.

Однако, по государственным займам государство продолжает платить чрезвычайно высокие проценты. По большинству внутренних займов выплачивается 10 проц. годовых. Только по займу «второй пятилетки» (выпуск третьего года) выплачивается 8 проц.

Такие чрезвычайно высокие проценты значительно отра-

жаются на себестоимости продукции. Они затрудняют ее дальнейшее снижение. Только за 1935 год государство выплатило по займам 1 миллиард 159 миллионов рублей.

Сейчас в центральных газетах поднят вопрос о необходимости снизить проценты по государственным внутренним займам. Это снижение даст возможность государству использовать деньги, которые сейчас выплачиваются в виде процентов по займам для дальнейшего развития социалистического строительства и тем самым для дальнейшего снижения розничных цен.

Одновременно поступают предложения соединить все прежние займы в один заем, чтобы облегчить населению

проверку облигаций, чтобы было легче следить за выгодами.

В капиталистических странах каждое снижение выплаты процентов по займам бьет по карману населения, так как средства, сэкономленные на этом, идут на вооружение, на субсидии капиталистам и т. д.

В нашей стране весь народный доход используется в целях повышения материального уровня трудящихся. И таким образом снижение процентов по займам поможет государству еще больше снизить розничные цены, еще больше укрепить курс советского рубля, а тем самым поднять благосостояние трудящихся нашей страны.